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V hajdű-biharmegyei béketalálkozó 
felhívása a megye dolgozó népéhez

CSÜTÖRTÖK, 1952 JUNIUS

A liajdú-biharmegyei béketaiál- 
kuzó résztvevői, a megye minden 
becsületes, békéért harcoló dolgo­
zója nevében hálával és szeretettel, 
törhetetlen ragaszkodással üdvö­
zöljük a nagy Szovjetuniót, a bé- 
ketábor legfőbb támaszát, vezető-
icf. Üdvözöljük a szocializnnisti Ijegyen bar 
építő népi demokráciákat. Testvéri 
együttérzésünket fejezzük ki az 
imperialista rabságban élő dolgo 
zvk millióinak és biztosítjuk őket 
cselekvő támogatásunkról.

A béketalálkozó abban az idő 
szakban iilf össze, amikor az lm 
perialisták foltozzák háborús elő­
készületeiket, amikor Koreában 
emberi mivoltukból kivetkőzve 
baktériumháborúval akarják meg­
törni a koreai nép hősi küzdelmét.
Alindcz példátlan félelmük és ret­
tegésük bizonyítéka. Félnek a nép 
növekvő ellenállásától, a növekvő 
gyűlölet hullámaitól, félnek a ha­
talmas és egyre erősödő béketá­
bortól, Féléimül: diktálja a legesz­
telenebb, legaljasabb tetteket.
Ezért hozták létre Németország 
kcttészaküásának, a nyugatnémet 
tűzfészek újjáélesztésének szerző­
dését: a keretszerződést. Politikai 
kudarcaik és vereségeik nyomán 
adtak utasítást francia lakájaiknak, 
hogy tartóztassák le Duclos elvtár. 
sat, a Francia Kommunista Párt 
ti kárát és André Stil elvtársat, a 
„L’Humaiiité” főszerkesztőjét.
■ A világ minden becsületes em­
bere felháborodva tiltakozik az im­
perialisták gonosztettei ellen s 
tiltakozásuk teltekben nyilvánul 
meg. A tőkés országok dolgozói 
hatalmas tüntetésekkel, sztrájkok­
kal válaszolnak az imperialisták­
nak. a szabad országok dolgozói 
pedig mesterségük szerszámaival, 
munkával eszükkel és akaratuk­
kal küzdenek a háborús gyújtoga­
tó k ellen, hogy meghiúsítsák az 
imperialista gonosztevők szörnyű 
tervének végrehajtását.

Hajdú-Bihar megye dolgozó né­
pe egybeforrva minden magyar 
dolgozóval, fogadja, hogy a béke 
nagy ügyéért harcolni és áldozni 
1 ész. Békeharcosnak lenni azt je. 
lenti: sajátmagad, szeretteid, ha­
zád az egész emberiség jövőjéért, 
boldogságáért harcolni! Harcos, 
kitüntető feladat ez!

Sztálin elvtárs azt mondta:
i.A béke fennmarad és 

• a r t ó s lesz, ha a népek 
I- ez u k be veszik a béke 
m e«őrzésének ügyét és 
'égig kitartanak m e l- 
1 e 11 e!”

Kötelességünk, erőnket nem ki­
méire, küzdeni tovább, hogy a há­
lnom az elkövetkezendő időben se 
kerüljön közelebb gyárainkhoz, 
lüld,leinkhez otthonainkhoz, gyér. 
mekeink békés, boldog életéhez.

üzemi munkásaink erősebben ra­
gadják meg munkaeszközeiket, 
löbb és jobb termeléssel válaszol­
ónak a háborúra spekuláló jmpe- 
rialistákna|< és csatlósaiknak. Lob- 
jmnjon magasra az. üzemekben a 
•ételiarc tüze s lelkesítse dolgo­

zóinkat tervük időelőtti teljesítésé- 
rc és túlteljesítésére. A munkaver- 
M "T kiszélesítésével a munkafe- 
Kyrlein megszilárdításával, minő- 
■''gi selejtmentes munkával adjunk 
fsattanós választ az imperialista 
-.M kosoknak. A békeharc nagy 
"gye izmosítsa meg a karokat, ad. 
ö" lendüielct. erőt, még több, még 
több munkához.

Bevetett földjeink jó termést 
igéinek. Mienk a föld, termésével 
együtt. A földet, magái, otthonát 
és hazáját védi, aki becsülettel dol­
gozik és teljesíti hazafias köteles­
ségét a növényápolás, az aratás 
es cséplés idejébe,, való elvégzése 

- - - 'cos kiállás a béke mel­lett.
Minden becsületes dolgozó pa­

raszt ügye és kötelessége az állami 
fegyelem betartása, megszilárdítá­
sa. A béke biztosításáért küzdő 
milliók táborát erősíti, ha idejében 
eleget lesz begyűjtési kötelezett 
ségénck. Amikor a vetések beér 
nek, az aratás, cséplés után min 
den becsületes dolgozó paraszt, 
akinek szent a béke ügye hazája, 
családja, békés élete, gyors be­
adással tegyen hitet a béke meg­
védése melleit.

Értelmiségünk a laboratóriumok, 
ban, iskolákban az íróasztal mel­
lett harcos akarattal küzdjenek a 
békéért, A pedagógusokra legdrá­
gább kincsünk, gyermekeink ne- 
elését bíztuk. Vezesse nevclőmun- 

kájukat az a tudat, hogy az új, 
a szocialista embertípus kialakítá­
sát bizalommal tette kezükbe álla­
munk. Képezzék magukat szakmai­
lag, fejlesszék pedagógiai módsze­
reiket s így harcoljanak a béke vé­
delméért,

A műszaki értelmiség adjon meg 
minden támogatást a munkások- 
uak, hogy még eredményesebb, 
még jobb munkát végezhessenek. 
Adjanak még több segítséget az 
újításokhoz, az új termelési mód­
szerek bevezetéséhez.

Az anya szívének legdrágább 
kincse a gyermek. Fc| akarja ne­
velni azt akarja, hogy bo dog éle­
te legyen. Nem engedheti, hogy az 
imperialista halálgyárosok rommá 
változtassák a családi fészket, meg. 
öljék gyermekét.

Nem engedheti, hogy elvetemült 
gyilkosok megállítsák az ifjú szív 
dobogását. Asszonyok, anyák! Akár 
az üzemekben, akár a földeken, 
vagy otthon dolgoztok is, kiizd- 
jetek jobb termelő munkával, ne. 
verssel gyermeketek napfényes
jövőjéért!

Békevédelmi bizottságaink még 
fokozottabban vonjanak be minden 
becsületes dolgozót a béke tevé­
keny harcosai sorába. Békebizott 
ságaink tagjai járjanak élen a mun­
kában és széleskörű felvilágosító, 
meggyőző munkával járuljanak 
hozzá öléves tervünk győzelméhez, 
ügy végezzék felvilágosító riiunká 
jukat hogy minden dolgozó érez­
ze, hogy a béke védelme minden­
kinek saját személyes ügye. A bé­
kéért nap mint nap harcolni kell. 
Leplezzék le az imperialistákat és 
azol; ügynökeit, a kulákokat, a kle­
rikális reakciót, a jobboldali Szo­
ciáldemokratái: minden népclk'iies 
cselekedetét, rémhíreit, bomlasztó 
munkáját.

A békéért harcolók segítsék a 
még imperialisták rabságában szén. 
védő dolgozók harcát. A pro'c ár- 
szolidaritás ereje, a béketábor nö­
vekvő fölénye, legyőzhetetlensége 
nyissa fel a kommunista hősök 
börtöneinek ajtaját!

j\ felhívás maradéktalan végre­
hajtásával vigyük inég előbbre a 
béke nagy ügyéi erősítsük Pártun­
kat. győzelmeink szervezőjét. Erő­
sítsük hazánkat, kövessük még kö­
vetkezetesebben a népek szabadság­
harcának és békeharcának élén ha­
ladó dicsőséges Szovjetuniót és a 
békéért harcoló népek vczércsllia- 
gát, a nagy Sztálinii

A Járómíijavíió Vili. osztályának dolgozói, a Gépilermentáló is 
csatlakozlak az Alkotmány tiszteletére indított mnnkaverseoyhez

I Járóműjavífó Vállalat j
A Járómííjavíló VIII. osztályú, 

nal: műszaki dolgozói a folya­
matos anyagbiztosítás, a dolgo. 
zók vállalásának fokozottabb se­
gítésének előmozdítására ver­
senyre szólították Hajdú Bihar 
megye összes műszaki dolgozói! 
az alkotmányi munkaverseny 
keretében:

L Mi. a gépműhely műszaki 
vezetői kötelezzük magunkat, 
hogy kiépítjük a rendszeres és 
tervszerű munka előkészítést 
Minden műveletnél a legészsze.’
1 űbb gazdaságos gyártási cljá 
rast dolgozzuk ki és a munkák 
megkezdéséig biztosítunk min­
den anyagot.

-■ Munkagépeinknél, ahol le­
hetséges, meggyorsítjuk a vágási 
sebességet cs bevezetjük a több­
gépes megmunkálást. Ezzel a 
módszerrel 10 százalékkal emel­
jük it termelékenységet.

3. A minőség'"javítására 20 újí­
tást dolgozunk ki és vezetünk 
be. Az újításokkal lényegesen 
emeljük a termelékenységet, 
megkönnyítjük a dolgozók mun­
káját.

4. Megszervezzük a rendsze­
res és cél tudatos munkamód- 
szeráladási, biztosítjuk a munka, 
idő produktív kihasználását.

Harcsa Imre, Barna hvdn, 
Csullák (labor, Horváth Ti­
bor, Kapcsánál Miklós, Kcs. 
kény Károly, Bedc Gábor.

A Gcpifcrmentáló dolgozói a 
többi üzemek példájára szinten 
egyöntetűen magukévá lepték a 
Dohánygyár versenyfelhívását, 
ígérőiét teltek arra, hogy az Al­
kotmány évfordulóját főbb és 
jobb munkával ünnepük meg. 
\z üzem csatlakozásában kollek­
tiven vállalta, hogy termelési 
tervét 101.5 százalékra teljesíti, 
92 százalékról 95 százalékra ja­
vítja a minőségei, növeli a gép. 
órák kihasználását. A Gépifer­
mentáló vállalásában szerepel 
még az is, hogy a dolgozók 10 
százalékát bevonják a szakmai 
oktatásba.

FOKOZNI KELL A BEGYŰJTÉS ÜTEMET
A begyűjtési minisztérium jelentése

Egy hónap van még hátra a 
félévi begyűjtési tervek teljesítő. 
Sl!"ek határidejéig. A tanácsok 
egyik legfőbb feladnia most az, 
hogy a hátralevő idei jó kihasz­
nálásával minden cikkből bizlo- 
sitsak június 30-ig a tervek tel­
jesítését.

A legtöbb községben a jól 
teljesítő dolgozó parasztok 
kezdeményezésére élénk ver­
seny folyik a félévi terv június 
közepére való teljesítéséért.

teljesítette félévi beadását. Több. 
száz olyan község van, amely 
egyes cikkekből már eleget telt 
félévi beadási kötelezettségének. 
Túlhaladta az ötszázat, az olyan 
községek száma, amelyek félévi 
hízotlserlésbcadási tervüket már 
teljesítették. . .

A hét első napjaiban a hizott- 
sertésbegyüjtés üteme fokozó­
dott, de egyes megyék nem Ind­
iák .megtartani a május végi üte­
met, pedig a terv időbeni tcljesí-

130 közsé« lllár ‘eijes egészében SsTBáct^SpSm éf Koí

mórom megyék ni arad lak rnö- 
götle a májusvégi napi begyűj­
tési eredményeiknek, de Vas me. 
gyében sem halad elég lendüle­
tesen a hizottserlés begyűjtés. 
Erősödött a bízol [sertés begyűj­
tés üteme Békés cs Hajdú me­
gyében.- Vannak megyék, ahol 
elhanyagolják a baromfi- cs to- 
jásbcgyüjtcst. Ezt a lazaságot 
sürgősen fel kell számolni. Jó 
eredményt értele el az utóbbi 
napokban a baromfi- ^és tojásbe. 
gyűjtésben a vasmegyeiek.

, A növényápollási munkál: nagy 
lend ü lett el folynak országszerte és 
ennek eredményekét:)

az országos teljesítmények ál­
talában 20—30 százalékkal na- 
nagyobbak, mint a niutf év 

hasonló időszakában
A növényápolási munkákban C.-on- 
grád megye jár az élen, közvet­
lenül utána következik Tolna és 
Békés megye. Az élenjáró megyék­
ben.a tanácsok jó munkát végez­
lek, a terme! őszöve (kezelek teljes 
tagságukat mozgósították, a gép­
állomások kultivátorokkal és össze, 
kapcsolt lókapákkal nagyarányú 
segítséget nyújtanak.

Az általános jó eredmények 
mellett azonban egyes megyék 
nem biztosították kellőképen a .ió 
munka előfeltételeit. így különö­
sen Borsod megyében gyenge a 
szervező munka, s ill a legnagyobb 
a lemaradás a növényápolási mun­
kákban.

A jó termésért, a tervek telje, 
sítéséért folytatott harc döntő 
feltétele a növényápolási mun­
kák kellő időben és jó minő­
ségben való elvégzése, ezért a 
főfeladat továbbra is a nö­

vényápolás,
kapálás, gyomirtás leggyorsabb 
végrehajtása. Ugyanakkor teljes 
erővel kell végezni a takarmány- 
bclukarílás, elsősorban a széna- 
beiakarítás munkáit. A rétek és 
egyéb fiitermő terület -i: lekaszá­
lása é< betakarítása különösen a 
dunántúli megyékben van elmarad, 

ezért a helyi tanácsoknak itt

1 ovábbra is Csongrádi megye vezet 
a növényápolási munkákban

kdl szorgalmaznunknagy erővel 
a munkát.

A növényápoéási és takarmány, 
betakarítási munkák fokozása mel­
leit erősítenünk kell a nyári me­

zőgazdasági munkára való felké­
szülést, hogy az aratás és azzal 
egyidejűleg a másodvetés és a far. 
‘óhántás tervteljesítését biztosít­
hassuk.

Több állat tartása 
— könnyebb a beadás teljesítése

Évről-évre szépen fejlődik 
szaporodik a debreceni gugyori 
Petőfi Iszcs állatállománya. A 
tszcs ólaiban jelenleg több mint 
3.)0 sertésből 127 darab sertés 
bízik, de 100 kisebb malacuk 
van. A tszcs-nek a múlt évben 35 
anyakocája volt Ebben az évben 
már 80-at állítottak be tovább' 
tartásra. 50 sertés számára mos/ 
készül az új sertésfiaztaló. A jö­
vő év kezdetétől kezdve úgy ál­
lítják be a sertések íbiztatását, 
hogy két csoportban egyszerre 
50 sertés-fialhat) meg.

A most hízó serléseket a be­
adási kötelezettségük teljesítése­
ve adják. Már most gondolnak 

állataik további nevelésével, 
hogy a jövő évben is eleget tud­
nának lenni az állammal ; zeni­
ben i kötelezettségüknek.

A iszcs udvarán elkészüli! kor­
szerű istállóban 30 darab telién 
mellett bőségesen van helye a 30 
darab kis borjúnak és növendék 
marimnak is. Gondosan nevelik 
az állatokat: a tszcs 2 éves biku- 
borjuja résztvert az országos ál­
lattenyésztési kiállításon is.

fl püspökladányi iáfás icrniBlöszövBlkczplBi május 25-ig 
260 ezer téglái vBlBttek ki

va,

A megye minden termelőszö­
vetkezetében és termelőszövetke 
zevi csoportjában nagyarányú 
építkezések indultak meg. Tér. 
melöszövetkezéleink tudják, hogy 
az állatállományt csalt úgy lehet 
fejleszteni és a minisztertanács 
2 éves állattenyésztési tervét si­
keresen végrehajtani, ha az ál-' 
latok számára megfelelő hely is 
van. Ennek érdekében majdnem 
minden termelőszövetkezetben

folyik téglavctés, téglaégetés. 
Ezekben a munkákban elől jár­
nék a püspökladányi- járás ■ ter­
melőszövetkezetei, ahol - május 
25-ig 260.000 téglát vetettek ki. 
Jó példát mutat a bihai-nagyba­
jom! December 21 tsz, ahol 'már 
több, mint íOO.OOO téglát vetettek 
ti. A hajdúnánási termelőszövet­
kezetek állal kivetett tégla Is 
meghaladja a százezret.
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A francia dolgozók fokozódó lendülettel harcolnak 
Duclos elvtárs kiszabadításáért

A szerdai sztrájk előestéjén 
jelenti az ,,Union Francaisc DMn- 
íorination" — Lyonban már 
többezer dolgozó sztrájkba lépett 
és. megszállta a gyárakat, illetve 
az építkezéseket.

A bordeauxi vasmunkások egy­
órás figyelmeztető sztrájkot tar­
tottak.

Bresfben a dokkmunkások 
egyórás tiltakozó sztrájkba lép­
tek, igen sok vállalat és gyár 
dolgozói is abbahagyták a mun­
kát'.

Dieppcben a kikötő valameny- 
nyi dokkmunkása és rakodó­
munkása 24 órás sztrájkba lé­
pett.

Bellegarde vegyipari dolgozói 
és nyomdászai tiltakozó munka- 
beszüntetést tartottak.

Az északnyugat-franciaországi 
Saleux községtanácsa — kom­
munista. MRP-párti és szocialis­
ta községi tanácsosok —.bead­
ványt intézett a megyefőnökség­
hez s ebben tiltakozik az önké­
nyes letartóztatások elten.

Első jelentések a párizsi és párizskörnyéki 
dolgozók szerdai sztrájkmozgalmáról

Párizs, (MTI): Hatalmas rendőri 
egységek ’áthatok Párizs úgyneve­
zett , stratégiai pontjain", vala­
mint a peremvárosokban a nagy 
gyárak körül, A főváios belső kc- 
I liléiéiben lévő építkezés! vá.Útia­
tokban a dolgozók ... a CGT fel­
hívása szerint — megjelentek mun­
kahelyükön, de nem dolgoznak.

Szerda déiulűili je.entések sze­
rint a peremvárosokban a sztrájk 
terjed.

A Renault'gydr dolgozóinak 
több mint 50 százaléka abbahagyta 
a munkát jelenti az .,Union Fran­
chise DTnformation" délelőtt ti 
órakor, Sain-Oueuben, Saint-De- 
nisben. Ls-y-les-Moulineauxban stb, 
a munka igen sok üzemben telje­
sen megállt. lísy-ies-Moulineaux-

ban pl. a Voisin-autógyár és- a 
Tiru-gépgyár dolgozói egyönte- 
u'ieti abbahagyták a munkál.

A párizsi reggeli lapok dső. 
kiadása nem jelent meg a 
nyomdászok tiltakozó munka, 

beszüntetése miatt.
A déli lapok szokásos 11 órai 

kiadása a sztrájk miatt szintén 
ké-edelmct szenved,

A sztrájkról kora délelőtt még 
nem lehet részletes képet adni, 
mert

a dolgozók a CGT felhívása 
értelmében valamennyien meg­
jelentek munkahelyükön és a 
sztrájk a szakszervezetek ha­
tározata alapján a nap folya­
mán különböző időpontok­

ban kezdődik az egyes gyárak­
ban és üzemekben.

Nimesbcn és Ülésben pl. az ,,UF1” 
jelentése szerint délelőtt tíz órára 
tűzték ki a sztrájk kezdetét.

A vidéki városokból is sok 
sztrájkmegmozdulásról érkezik je­
lentés, Marseilleben incidensekre 
került sor, igen sok vasutas 
sztrájkol. Montluconban, Avlgnon- 
ban, BezÁcrsben. Setenben és más 
városokban szintén sztrájkmeg­
mozdulások vannak.

Duclos elvtárs 
ügyvédeinek tiltakozása

Jacques Duclos ügyvedjeinek 
a vizsgálóbíró megmutatta a 
Francia Kommunista Párt titká­
ra elten indítóit eljárás .aktáit; 
Az ügyvédek éleshangú tiltako­
zási emeltek, mert az iratok kö­
zül hiányzott az 1. sz. aki a.

A vizsgálóbíró szerint ezt rz 
aktát „a rendőrségnek adták ál”.

Az ügyvedek tiltakozásukban 
megállapítják, hogy a perrend­
tartás szerint nem a vizsgáló- 
bíró tájékoztatja a rendőrségei, 
hanem éppen ellenkezőleg: n 
rendőrségnek kell tájékoztatnia 
a vizsgálóbírót.

Az ügyvédek kiemelik, hogy a 
Jacques Duclos ellen indított el­
járás 11 aktája között egyetlen 
egy sincs, amely megindokolhat­
ná a Francia Kommunisla Párt 
Iilkárának letartóztatását.

fi Román Népköztársaság nagy nemzeigyüiése 
mlniszlerelnökké válaszlolla G. Giieorgh u-Oaj elvíársai

A nagy nemzetgyűlés elnökségének új elnöke: Petru Groza
A Román Népköztársaság nagy 

nemzetgyűlése június 2-án ülést

Pekingben kedden megnyílt az ázsiai és csendesóceáni országait 
békeérlekezlelének előkészítő találkozója

Junius 3-án Pekingben meg­
nyílt az ázsiai és csendvsóceáni 
országok b é k e é r t c k c z 1 e t é n e k
clőkészitő találkozója.

Az előkészítő találkozóra ed­
dig íű küldött érkezett az alábbi 
országokból: Ausztrália, Kanada, 
Ceylon, Chile, Kína, India, Indo­
nézia, Japán, Korea, Malájföld, 
Mexikó, Mongolia, Uj-Zéland, 
Pakisztán, Fidöp szigetel:. Egye­
sült Államok, Szovjetunió és 
Vietnam. Részt-vcsznek az előké­
szítő találkozón John Darr lel­
kész és P. V. Guljajcv — a Béke 
Világtanács tagja, —• valamint 
A. Iíolibanov és FI Thornton, a 
Szakszervezeti Világszövetség 
lízsiai-auszlrálázsiai összekötő 
irodájának képviselői. (lualemii- 
la, Salvador, Nicaragua, Costari­
ca és Ecuador küldöttei ólban 
/annak Peking felé.

Az ázsiai és csendcsóceáni or- 
:zúgok békéériekezletét előkészí­
tő találkozó megnyilóiilcsén Kiló 
Mo-Zso, a békeértekezlet egyik

kínai kezdeményezője mondott 
üdvözlőbeszédet,

\ - ázsiai és csende.sóceáni or­
szágot: béke-értekezletének ősz- 
s-cluvása közős követelése nem­
esid: az ázsiai és csendcsóceáni 
térségei: népeinek, hunéin or
egész világ minden békeszerefö 
emberének — mondotta a iöbbi 
közölt.

Bízom abban — folytatta Kuo 
Mo-Zso, -— hogy az előkészítő ta­
lálkozón a felhívás szellemével 
összhangban álló értékes javas­
latok hangzanak el. Értekezle­
tünknek be kell bizonyítania, 
hogy a kölcsönös megértés kö­
zös nyelvén beszélünk, meri a 
népei:, amelyeket, képviselünk, 
mind forrón szerelik a békét.

Beszéde után javaslatot tett az 
elnökség megalakítására. Ideig­
lenes elnökéül Koszambi tanár, 
indiai küldöttet ajánlotta. Az 
értekezlet egyhangú hozzájáru­
lása után Koszambi tanár szó­
lalt fel" és javasolta, hogy min­

den ország egy-egy küldöttjét 
válasszák be az elnökségbe. Ja­
vaslatát elfogadták.

Az étrekezlet délutáni ülésén 
Csen Su-Tung kínai küldött szá­
molt be az ázsiai és csendes- 
óceáni békeéri ekezlét előkészítő 
munkálatairól.

tartott.' Az ülésen ismertették L. 
I. Pai'hon akadémikus nyilatko­
zatát. Parkon akadémikus kérte, 
hogy előrehaladott korára és tu­
dományos munkával való túlter­
heltségére tekintettel mentsék 
fel a nagy nemzetgyűlés elnök­
ségének elnöki tisztsége alól. 
Biztosította a nagy nemzetgyű­
lési. hogy ezután is odaadóan 
szolgálja a béke és a szocializ­
mus iigyél. A képviselők mele­
gen ünnepellek Varhon akadé­
mikust.

Ezután az ülésen választott bi. 
zotiság nevében, a képviselők vi­
haros lapsa közepette C. I. Pai'­
hon javasolta, hogy a nagy nem. 
e(gyü 1 és elnökségének e: nökévé 

Pelru Gr.ozát válasszák.
Az ülés Pelru Grozát egyhan­

gúlag a nagy nemzetgyűlés el­
nökségének elnökévé válaszlolla. 
egyben felmentette a miniszter­
tanácsban betöltőit, elnöki tiszt­
sége alól. A képviselők lelkesen 
éljenezték a nagy neiuzeigyiilés

elnökségének új elnökét, aki le. 
tette az elnöki fogadalmai.

Petra tiroza ezután a nagy 
nemzetgyűlés- elnökségének meg. 
bízásából javasolta, hogy Gheor. 
ghe Gheorghiu-Dej elvtársat, a 
Román Munkáspárt Központi Bi­
zottságának főtitkárát válasszák 
meg a minisztertanács elnökévé. 
Az ülés részvevői hatalmas lel­
kesedéssel, éljenzéssel fogadták 
Pelru Groza javaslatát és Gheov. 
ghiu-Dcj elvíársai egyhangúlag a 
minisztertanács elnökévé .válasz, 
lották.

Ghcorghe Gheroghiu-Dej elv- 
társ a fogadalomtctel után mon_ 
dop beszédében szívből megkö­
szönte a képviselőknek azt a bi­
zalmat, amellyel őt a parlament, 
g nagy felelősséggel járó tiszt, 
"égébe helyezték. Hangozta;,! a, 
hogy . minden erejéi latbavvive 
teljesíti kötelességét a népi de. 
mukratikus állam megszilárdi'iá. 
sa, a román nép gazdasági, poli­
tikai és kulturális előrehaladása, 
a román és a szovjet nép kö­
zötti örök barátság e!mé!ví|ése 
érdekében.

ß sztrájk miatt az amerikai acéiíermelés 
a rendes mennyiség 10 százalékára csökkeni

London (MTI): a londoni rádió jelenti, hogy a 050.000 acélipari 
munkás sztrájkja miatt az amerikai acéltermelés a rendes mennyiség

más Iparágakban ix érezteti lia-10 százalékára csökkent. A sztrájk
fását.
Pitlsburgi, chicagói és más vá­

rosokból származó sajtöjelenlé- 
sek arról tanúskodnak, hogy a 
június 2-án sztrájkba lépett 050 
ezer acélipari munkás el van 
szánva a munkabéremelés. és a 
többi követelése: teljesítésének 
kivív ásóra.

Az acélipari munkások sztrájk­
ja kezd kiterjedni a szomszédos 
iparágakra is Számos, az acél- 
gyáriással közvetlen kapcsolat­

ban álló iparágban 
szünlc-iésrc került sor, 
vork Times" jelenti,

munkabe. 
A „New 

hogy az. 
acé',Társaságok birtokában lévő 
sok szénbányában leállt a mun­
ka és 5.0,000 bányászt elbocsátot­
tak. Minnesota északi vidékei, 
n ck bányászai beszüntetik a 
munkát a sztrájkoló acélipari 
munkások iránti szolidaritás je­
léül.

PÁRT ÉS PÁRT ÉPÍTÉS

Nyugat-Hémetország dolgozói elszántan harcolnak 
a háborús paktumok ratifikálása ellen

Nyugat Németország lakossága, 
elsősorban a munkásosztály tün­
tetésekkel és figyelmeztető sztráj­
kokkal küzd a Bonnban és Pá­
rizsban aláírt militarista egyez­
mények ratifikálása és az Adenauer 
kormány katasztrófa politikája el­
len.

Kedden több dortmundi tizem 
dolgozói félórás figyelmeztető 
sztrájkkal tiltakoztak. Ä Ruhr-vi-

dék.több ipari központjában tün­
tetések -folytak le a bűnös keret- 
szerződés ratifikálása ellen.

A Gress-Zimmerni szakszerveze­
tek a bonni kormányhoz intézett 
leveliikben követelik, hogy tartsa­
nak népszavazás1, a lakosság, hc- 
lyesli-e a keretszerződést, valamint 
az úgynevezett európai védelmi 
egyezményt vagy sem.

Angol provokáció a Német Demokratikus 
Köztársaság berlini rádiója ellen

Az AND közli: Június 3-án reg­
gel az angol katonai rendőrség és 
a nyugatberlini Stumm rendőrség 
egy csapata körülvette a Német 
Demokratikus Köztársaság rádió­
jának Berlin angol övezetében lé­
vő épületét, amely az ellenőrző ta­
nács négyhatalmi megállapodása 
értelmében a szovjet katonai ha­
tóságok ellenőrzése alatt áll. A 
rádió épületébe tilos a belépés.

Sz. A. Gyengin, a Szovjet Ellen­
őrző Bizóthág b /nini képviselője 
trésén tiltakozó:. Coleman tábor­
noknál az ango-l rendőrség felhá­

borító cselekményei ellen és köve­
telte, hogy azonnal vonják vissza 
az angol rendőröket a rádió épü­
letéből és állítsák helyre a rád ó 
munkájának normális feltételeit,

Az angol megszálló hatóságok 
hallatlan provokációja nagy felhá­
borodást keltett Berlin egész la­
kossága körében. A nyuga.berli­
ni rendőrség kedden cs szerdán a 
rádió épülete előtt 45 embert; tar­
tóztatott le. Ezek a hivatalos je­
lentések szerint ..becsmérlőn" .nyi­
latkoztak az angol katona: rendőr. 

! ség berlini provokációjáról*

A tagdíjfizetés a

A SZERVEZETI SZABÁLYZAT 
előírja minden párttag számúm 
a rendszeres tagdíjfizetést. Nem 
azért, — mini ahogy erről Ka» 
linin elvtárs beszéli, — m.niliá a 
mi pállunk szegény lenne, hu. 
nem mert ä párttagok párthoz 
való Jiűségének, ragaszkodásá­
nak egyik jele és kifejezője a 
rendszeres tagdíjfizetés. Aki pon­
tosan fizeti tagdíját, az közvet. 
len, állandó anyagi kapcsolatot 
tart fenn a párna], A lagdíjfi-ze- 
Iés kérdése nem elsősorban gaz­
dasági, hanem mindenekelőtt 
politikai kérdés. Megmutatja, mi. 
Igen szoros a párttagság kancsó, 
lata a pártiul s ticni utolsósor­
ban kifejezi azt is, hogy a veze­
tőség milyen kapcsolatot luij 
fenn a tagsággal. Ahol a vezető­
ség rendszeresen napirendre tű­
zi a tagdíjfizetés kérdését veze­
tőségi és taggyűléseken, ahol 
nemcsak a tagdíjbélyegek, szét­
osztásában látják a tagdíj fizetés 
jelentőségéi, olt jók a .‘tagdíjfize­
tés eredményei. Így van ez a 
bődön háti állami gazdaságban, 
ahol valamennyi tag pontosan fi­
zeti a tagdíját s az egy főre eső 
átlag is igen jó.

LEHETNE FELHOZNI más 
szervezeteket is, ahol a tagdíjfi­
zetésben liónapról-liónapra szép 
eredmények születnek. 100 szá­
zalékos a fizetés Ilajdúhadházon 
a Kinizsi tszes-ben, a vámospér- 
csi Dózsa tszcs-ben, a vámospér. 
esi vagy a.' tiszacsegei gépállo­
máson. Az eredmény a párlcso- 
portbizalmiak munkáját dicséri: 
Ezekben a pártszervezetekben a 
bizalmiak elsősorban nevelőmun­
kával, a tagdíjfizetés jelentősé­
gének megmagyarázásával érik 
el a 100 százalékos tagdíjfizetést.

A t iSZAU YULA1IAZ1 néime.

párttagok párthoz 
egyik kifejezője

velők-igen jó munkát végeznek, 
meri a tagdíjfizetés kihűléséi nem 
elvontan, nem imis feladatoktól 
elválasztva magyarázzák, hanem 
mindig összekötik a napi fdudá­
lókra való mozgósítással. Fel­
hívják a párttagok figyelmét a 
példamuliuási'n s ezzel a mód­
szerrel érték el, hogy községük­
ben 1(10 százalékos a tagdíjfize­
tés, ugyanakkor jól halad a be­
gyűjtés is, mert a község már 
régi idők ó|a Szilárdan tartja 
első helyét a megye más közsé­
gei előtt.

EZZEL SZEMBEN Szenjpétcr. 
szegeu az ellenkezőkel tapasztal­
hatjuk. A községben gyenge a 
páriáiét s ebből következik a 
gyenge liigdijlizctési eredmény 
is. A pártszervezetnek több mint 
100 tagja van s ezek közül a múlt 
hónapban csak lv-ca fizettek 
tagdíjat. A pórtélét gyengesége 
azonban inas téren is érezteti 
hatásúi. A gyenge felvilágosító 
munka következtében a dolgozó 
parasztok nem ismerik fel saját 
eggétii érdekeiket, ezért hanga, 
góljuk el a beadási, sőt a nö­
vényápolást is.

BAKONSZEG és ■ Szenlpéter- 
szeg nincs lúl messze egymástól, 
mégis a két község eredménye 
messze eltér egymástól, mert a 
bulconszeyi pártszervezet jó mun­
kája, a népnevelők felvilágosí­
tása nyomán a pdrtszervezell\en 
mindig 100 százalékos a tagdíj­
fizetés, ugyanakkor a község el­
sők közölt van a beadásban, nö- 
vényápoldsban is.

Koús Mihály elvtárs, a bakon. ■ 
szegi községi párilitkár megírta 
levelében, hogy milyen módszer­
rel érik ej az eredményeket. Az! 
írja Koús clvlúrs, hogy havotitu 
egyszer vezetőségi és taggyülé-

való viszonyának

sen megbeszélik a tagdíjfizetés 
kérdéséi. A páricsoportbizalmiak 
nagy gondol fordítanak a meg­
győzésre s munkájuk nem csu­
pán a pénz mechanikus beszedé­
séből áll. Elősegíti a páribiza:- 
miak* munkáját az is, hogy va­
lamennyien abban az utcában 
laknak, amelyhez- nevelő, felvilá­
gosító munkájuk köli őke|. A két 
pártszervezet példája világosan 
bizonyítja, hogy ahol /<> « párl­
elet, a pártvezelöség és tagság 
kapcsolata — o>!l jó a tagdíj fize­
tés és jó a termelőmunka is, a 
pórtelet gyengesége viszont, 
mint ezt Szent péterszeg példája, 
igazolja — nemcsak a lagdijfize- 
lésben, hanem a termelőmunká­
ban is érezteti hatásai.

A tagdíjfizetésben jó alapszer­
vezetek mellett van egy sor 
olyan szervezet is, ahol a tagság 
egyrészc hónapok óta nem ren­
dezi tagdíját. Az ilyen pártszer­
vezetek megsértik a Szervező 
Bizottság határozatát is, amikor 
nem alkalmazzák a hanyag, tag­
díjukul hosszabb időn ál nem fi­
zetők felé a kizárást. 3 havi tag­
díjfizetéssel való elmaradás már 
kizárást is vonhat maga után, 
Ezt is fokozottabban kell inda. 
losítani a párttagság között

PÁRTSZERVEZETEINK, ne kü­
lönálló és nem is egy egyszerű fel­
adatnak tekintsék a tagdíjfizetés 
kérdését. Kalinin elvlárs nagy­
szerűen rávilágít, hogy egyes 
párttagok ma még csak ezen 
síkjának ál, de holnap már na­
gyobb dolgokról is elfelejtkeznek- 
Ápolják pártszervezeteink nagy 
felelősséggel a párt és párttagok 
közölt a tagdíjfizetésben, meg­
nyilvánuló kapcsolatot is. metál 
ebben is kifejezésre jut a párt­
tagság párthoz való viszonya.

AKI PE

Orflsc. Jl(ij\

Meglehetősen zord 
márciusban, amikor C 
elvtárs ácssegéd a: 
[tiller zsaluzásához ke 
tőházi építkezésnél. Hl 
hol havazoll, hol mei\ 
vesíiette be a mennye 
járó deszkáit. De d(f 
időjárással, minden vis 
gat, Orosz elvlárs (|J 
együtt) jókedvűen, 
dolgozol!. Szívét illegi 
az építkezés nagyszerül 
transzportőrök, hét önki 
gása, az a sokrétű, a 
küzdelem a terv teljéi 
békéért. Már előre őr| 
a napnak, amikor 
falak a földből s um) 
kezdődik felfelé U: d<] 
Ids. A sikeréri ő is miit 
sót, tehetségét hasznost 
gozolt. Nevei csuklóul 
gebbi munkások is I: 
ismerni. A hajdarái híj 
hályi par ászt fiú az 
hírű sztahanovista ács, 
bor elvtárs tanítványa : 
dúsan megállta a hely 
lett a legjavából,

Volt olyan nap, amikt 
" fával együtt HU 150 s 

is teljesíteti pontos,, 
munkával, minöséqqet 
gazdaságos fel has: ndlás

— Most. három hónai 
sőbb is csal: gr indi 
munkatársai mondani : 
vista munkamódszerrel 
A szükséges anyag, 
gömbfa mindig chin a 
helye mellen van. A InJ 
is gondosai, egy hétre b\ 
ve « zsebében. Sem i:c 
járkál feleslegesen, élői 
mit csinál. De credménA 
esni: egyik oldalú. A unj 
hogy példásan betartja < 
fegyelmet, soha egy md, 
iirm késik, .soha egy 
előbb nem hagyja abba]
kát. A munkaidő US0 \ 
san. tervszerűen kili 
Sem ücsörög, nem buszt 
asztal melleit végzet! v 
mindjárt a zsaluzáshoz i 
git társainak, gyorsítja t 
pok összeállítású!.

A szakma szeretne, o, 
mclni ma. mint tegnap, 
siti. ez szabja meg almi 
és mondja feladatút. 
s például mikor Ducii: 

letartóztatása ellen tála 
hűtőháziul:, az ácsol: ke 
fel elsőnek, váihill er 
sebb, jobb inunkig. Védii 
130 százalék lílhigteljc, 
ér el a második cnuji 
bordás zsaluzásaiéi’

Orosz, elvlárs nem 
"gyike az építkezés leg" 
gozóinak. Olyan nn'.u 
büszkéi: télidnél: tors 
büszke is uz cg,cgil 
egész megye, az egész

Qlaijy Jlá.td
A Ifőtüháznál dől go 

László elv társ is, S, _ 
a beosztása. Akárcsak 
jós, ő is márciusban i 
építkezéshez. Amié 
Orosz elvlárs élenjár, ó 
lemaradókhoz Iartozik. 
osztja be munkájúi, vi 
k»fegyelem ellen. Nap* 
sail előfordul, hogy nu 
lenül várakozik, vagy 
gyeli, emiatt sok ériek 
Perc megy veszendőbe 
•' • zsaluzás bontásnál 
ban hárman négyen vé 
szítást a bontó rúddal, 
meg (a brigádnak 7 ta 
ölhetett kézzel nézi ez 
kát. Ezért nem is t 
bogy Nagy elvlárs telj 
a töblii dolgozókhoz v 
eleg alacsony szinten ■ 
Jegyszer alig" éri el a 
lékot. Tetézi, sályoshítj 
többszöri igazolatlan I 
,lijs. Június 2-án Xng 
nem jött, munkába. Sn 
l;lsa szerint odhon
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Meglehetősen zord idő járt 
márciusban, amikor Orosz Lajos 
:■ívtárs ácssegéd az első beton 
pillér zsaluzásához kezdeti a hű. 
[óházi építkezésnél. Hol fagyotl, 
hol havazott, hol meg eső ned­
vesítette be a mennyezetet, a fel 
iáró deszkáit. De dacolva a: 
időjárással, minden viszontagság, 
■jal. Orosz elvtárs (brigádjával 
együtt) jókedvűen, öntudatosan 
dolgozott. Szivét megdobogtatta 

- építkezés nagyszerű méretet a 
Ieanszporlőrök, betonkeverők zú 
[tusa, az a sokrétű, de egy cél ti 
'küzdelem « terű teljesítéséért, a 
'ekéért. Már előre örült annak 

napnak, amikor „kinőnek" a 
'utak a földből s , amikor meg. 
kezdődik felfelé az előrenyoinu- 
as. .1 sikerért ő is minden tudá­

sa-, tehetségét hasznosítva dot. 
gazolt. Nevét csakhamar a ré­
gebbi munkások is kezdték meg. 
•smerni. A hajdani büd&zentmi- 
bátyi parasztfiú — az országos 
hint sztahanovista ács, Kolik Oá. 
/•or elvtárs tanítványa.- (tg is péL 
dúsan megállta a helyét. Építő 
lett a legjavából.

íolt olyan nap, amikor brigád 
i«val együtt HO—150 százalékot 
's teljesített pontos,, szakszerű 
ounkával, minőséggel. a- anyag 

gazdaságos felhasználásával. '..
Most, három hónappal ké. 

sóbb is csak jót tudnak róla 
munkatársai mondani. Sztaháno., 
lista munkamódszerrel dolgozik.
1 szükséges anyag, deszka, 
gombja mindig előre a munka­
helye mellett van. A brigádterv 
is gondosan egy hétre beütemez 
ve a zsebében. Nem kapkod., nem 
járkál feleslegesen, előre tudja, 
mit csinál. De eredményeinek ez 
csak egyik oldala. A másik az, 
hogy példásan betartja a munka- 
fegyelmet, soha egy másodpercei 
nem késik, soha egy perccel 
előbb nem hagyja abba a mun. 
kát. A munkaidő 'iSO percét oko­
san. tervszerűen kihasználja, 
óem ücsörög, nem beszél, ha az 
isztal mellett, végzett valamivel, 
nindjárl a zsaluzáshoz megy, se. 

gil társainak, gyorsítja az oszlo. 
;iok összeállítását.

I szakma szeretetr, többet ter­
melni ma. mint tegnap, 'ez lelke. 

<i)i. c: szabja meg. ahogy maga 
s mondja — feladatát. Nemrég 
- például mikor Duclos elvtárs 
'‘lartóztatása ellen tiltakoztak a 
hűtőháziak, az ácsok közül ő állt 
le! elsőnek, vállalt eredménye­
sebb, jobb munkái. Vállalja, hogy 
130 százalék átlagteljesítményt 
ér el a második emeleti födém 
hordás zsaluzásánál.

Orosz elvlárs nem véletlenül 
gyike az építkezés legjobb dol­

gozóinak. Olyan ember, akire, 
büszkék lehelnek társait akire 
büszke is az egész építkezés, az 
•-gesz megye, az egész ország.

krumplit kapált. Pedig mig ő 
otllion maradt, az imperialisták 
tovább szőtték httbonis tervei­
ket, tovább mélyítették 
esküvési Nagy elvlárs
faluja, élete ellen is. Hogy ne

az össze­
csal ádi a 

gv
dolgozhasson békében, ne legyen 
állandó foglalkozása, hogy éhez­
zen, fázzék, rongyoskodjék, mini 
egykor rongyoskodtak, éheztek 
szülei. És ezen a hétfői napon 
Nagy elv társ nemcsak erre nein 
válaszolt jobb, becsületesebb mun­

kával. — de saját munkatársait 
is becsapta. Hisz azok vártak 
szarni lot luk rá, elé ő nem te 
eleget kötelességenek.

Nagy elvlárs magatartása nem 
,,követendő“ példa. Kigy.clmezte 
lés inkább minden hozzá hason 
ló dolgozó számára: nem lehet ; 
béke igazi harcosa 
dolgozó

nem
nem érezheti 

ársai megbecsülését 
haza gondoskodó szeret,étét 
aki így cselekszik!

az

Szabadságol Duclos elvtársnak!
követelik a megye dolgozói

„Duclos elvtárs, a francia nép 
nagy fiának letartóztatására, az 
emberiséget felháborító merény­
ire a fráncia nép sztrájkkal és 
tüntetésekkel válaszol. Világosan 
áll előttem, hogy nemcsak a fran­
cia népnek, hanem a világ minden 
beendetes dolgozójának válaszolni, 
felelni kell a gaztettre. Válaszol­
nom kell nekem is. Vállaltam, mint 

komád, kombájnvezető szakis­
kola hallgatója, hogy munkámat 
ugv végzem, hogy a miniszterta­
nács határozatát és annak elő­
irányzatát napi 2000 négyszögöl­
ei túlteljesítem. A gépkiesést vagy. 
s az üzemzavart pedig a legala­

csonyabb ra csökkentem, • írja 
levelében Gubány István.

Ugyancsak erről az iskoláról 
írták meg Alföldi János és ifj, 
Pfecskú Sándor dolgozók, hogy 
munkavállalásaikkal válaszolnak az 
amerikai imperialistáknak.

Fúrta kis község, de ennek a 
községnek dolgozói is becsületes 
dolgozó parasztokhoz, ió béke- 
harcosokhoz híven emelték fel til­
takozó szavukat az amerikai im­
perial,isták aljas gaztettei ellen. 
Táviratukban Írják:

„Követeljük a francia nép nagy 
fiának szabadon bocsátását. Mi

iile-
és

lá-

a mezőgazdasági munkák 
j c b e n való elvégzésével 
terveink túlteljesítésével 
niaszt,juk alá követelésünket.'

Szász Gáborné. Tejekl-utca 60 
szám alatt, lakótérről ír levelé­
ben: „Hétfőn a Teleki-utcán kis- 
gyűlést tartoltam. Itt mondottam 
ei a dolgozóknak, hogy az amerikai 
imperialisták szckértolói milyen 
aljasságot követtek cl Fra ne la or­
szágban. Jacducs Duclos cs André 
Stil elvtársakaí letartóztatták. El­
mondtam, hogy ez nemcsak a fran­
cia nép, hanem mindannyiimk 
ügye. hiszen testvéreinkről, a béke 
igaz harcosairól van szó.

Kiáy Miklós, Merd Dezsőné, 
Menyhárt Lajosné, Balogh József 
és még többen felszólalásukban 
fejtették ki: még fokozottabb 
munkával bizonyítjuk békeakara­
tunkat. A mi utcánk az utcák köz­
ti b éke ági tá eins versenyből győz­
tesen . került ki, vánJorzásziót ka­
pott. Ezután pedig még jobban 
bebizonyítjuk, hogy kiérdemeltük 
e vándorzászlót.

Balogh József így fejezte be 
hozzászólását: Le az imperialism 
gyujtogatókkal, szabadságot a le­
tartóztatott francia kommunisták­
nak- !

Qlagtj JZáizló
A Höuiliáznál dolgozik Nagy 

László elvtárs is, Segédmunkás 
I beosztása. Akárcsak Orosz La- 
i". ő is márciusban került az 

: |>itkezeshez. Aliiig azonban 
Unsz elvlárs élenjár, ő inkább a 
vinni-,odókhoz tartozik. Nem jól 
"'Aja be munkáját, vét a mun- 
kafegyclem ellen. Naponta gyak- 
I m előfordul, hogy megáll, tét- 
viiiil várakozik, vagy társait 13- 
kv|,’i- emiatt sok értékes drága 
pere megy veszendőbe. Jelenleg 
■' zsaluzás' bontásnál brigádjú- 
,,an hárman négyen végzik a fe. 
■-ziti'sl a bontó rúddal, a többi 
m<'g (a brigádnak 7 tagja van) 
diu-tott kézzel nézi ezt a'mun­

kai. Ezért nem is csodálatos, 
”""v Nagy elvtárs teljesítménye 

I lobbi dolgozókhoz viszonyítva 
'Ivg alacsony szinten van. Nem 
j'gyszer alig éri el a 100 száza-1 
|,’ko‘. Tetézi, súlyosbítja még ezt 
többszöri igazolatlan távolmara- 
“9s' Június 2-án • Nagy élvtárs 
ncm jött. munkába. Saját b.eval- 

szerint olt hon voít és

A hajdúnánási határban szénpo­
ros téglaégetési bemutatót rendez­
tek a „Táncsics”’ földjén. A Isz­
ilen már százezer téglát vetettek 
ki és liarniincezret már égettek 
is. a bemutatón többen részt vet­
tek a böszörményi és dorogi ter­
melőszövetkezetektől. A bemuta­
tón a szénporos-csatornák 
való égetést ismertették 
résztvevőkkel.

A hajdúnánási „Táncsics'

útján 
meg a

be­

mutató után verseny felhív ássa! 
fordult a megye minden termelő­
szövetkezetéhez és csoportjához a 
szénporos téglaégetés fokozása 
érdekében. Vállalják, hogy augusz. 
tus 31-lg háromszázezer téglát 
készítenek el. Ez a vállalás példa­
mutató s kívánatos, hogy minél 
több szövetkezet csa'lakozzék a 
versenyfelhíváshoz, mert ezzel elő­
segítik a takarékosabb építkezése­
ket, a szövetkezetek területén.

Kossege 

teljesítse begyűjtési tervéi

Több hajdúszoboszlói Siulált ellen 
a beadás szaboláIásáérl 

megindult a bűnvádi eljárás

Megyénk a begyűjtési országos 
versenyben a lő. helyen kullog 
és az bizony nagy szégyen Haj. 
dú-Biharrá. Igen közel van már 
a második félévi terv teljesítés 
határnapja: június 30. Eddig a 
napig Hajdú-Bihar minden köz­
ségének teljesítenie - kell hegyűi- 
*ési tervét,
- Feladatúnk, hogy minden dol­
gozó paraszt ismerje meg a párt 
és kormányhatározat december 
1-i -pontjait, tsz a határozat igen 
nagy ösztönzője a beadásnak. 
Kimondja, hogy június 30-án át­
menetileg megszűnik a gabona 
szabadpiaci forgalma és csak . a 
begyűjtési kötelezettségek után 
aphatják vissza a falvak a sza­

badpiaci értékesítéshez való jo- 
{Ol.

Ezt a határozatot használják 
fel alaposan a tanácsok, a be 
gyűjtési bizottságok állandó 
tagjai és magyarázzák meg fal- 
vainkbau, hogy a begyűjtés ma- 
•adéktalan teljesítése és a sza. 
bád piaci értékesítés szorosan 
összefügg egymással. Ennek is­
mertetésére. a megye több köz­

ében, főleg a kullogó közsé­
gekben. eddig kevés gondol for­
dítottak. .V hiányos fel világosító 
munkának, a rendelelck nem is­
mertelésének tudható be nagy- 
részi, hogy rjszenimargita a 
megye. szégyenére az utolsó 
helyre, került és a szabadpiaci 
forgalomból is kizárták. Ujszenl- 
margilán a begyűjtési rendele­
tek a tanácselnök fiókjában po­
rosodtak és a begyűjtési állandó 
bizottságnak kisebb gondja is 
nagyobb Volt annál, minthogy 
megmagyarázták volna idejében, 
nm veszítenek azzal, ha elbánva, 
olják a begyűjtési.
A tapasztaltakon okulva, foko­

zottabb felvilágosító munkát keli 
végezni az elkövetkező napok­
ban az egész megyében. A be­
gyűjtési állandó bizottságok és 
tzok aktívái mondják cl, hogy 
június 30-án megszűnik a sza­
badpiac és a községek csak ak­
kor kaphatják vissza, ha teljesí­
tik begyűjtési tervüket.' Ennek a 
rendelkezésnek az ismertetésé­
vé] mozgósítsák a hátralékos dol­
gozó parasztságot a beadás ma­
radéktalan teljesítésére. Mondják, 
ei, hogy oi-t, ahol adósok ma­
radnak, elesnek a szabadpiaci 
értékesítéstől azok is, akik be­
csületesen eleget teltek ■ kötele­
zettségeiknek. Érdeke tehát a jól 
teljesítő dolgozó parasztoknak 
is, hogy ne legyen a faluban 
senki, aki megsértené az állam­
polgári fegyelmet és ne teljesí­
tené beadását. Keressék fel a hát­
ralékosokat és személyes jó pél­
damutatásukkal segítsék ahhoz 
őket, hogy minél előbb pótolják 
mulasztásukat.

A szabadpiac alapos ismerteti, 
se ösztönzője a termelésnek is

A dolgozó parasztok és termelő­
szövetkezetek beadási, kötelezel’.- 
ségének nagysága nqm a termés 
mennyiségétől függ, nem az ál­
latok számától, hartem á föld 
nagyságától és minőségétől. Bár­
mekkora legyen is u termés, a 
kötelező beadás ni,.: növekszik. 
Nyilvánvaló ebből, hogy minden 
szövetkezeti, tagnak, minden dol­
gozó parasztnak személyes anya­
gi érdeke, hogy minél jobban 
művelje földjét,’ minél többet- ter­
meljen, minél több állatot tart­
son. A kötelező beadás teljesí­
tése után terményeit, és állatait 
korlátozás nélkül értékesítheti a 
szabadpiacon.

Minél többet termel tehál a 
dolgozó paraszt, annál könnyeb­
ben teljesítheti beadását, annál 
többet vihet piacra, annál Ifibb 
lesz a jövedelme. A falu minden 
dolgozó parasztjának - fontos ér­
deke, hogy a beadás jó teljesíté­
sével megszerezze a jogot a sza­
badpiaci értékesítéshez.

Ahhoz, hogy a begyűjtés ügyét 
sikerre vigyük, döntően fontos, 
hogy a tanácsoknak jó legyen 
es egyre szélesüljön a tömegek­
kel való kapcsolata. Hajdúnánás 
csele jó bizonyság arra, hogy 
aho] nem hanyagolják el a tö­
megkapcsolatot, ott jó ered 
mányi hídnak elérni.

Döntően fontos, hogv a kővári 
series begyűjtésének "ügyét job­
ban kézbe vegyék a lemaradó 
községek tanácsai és nézzek meg. 
hogy ott van-e mindenütt a kö­
telezvény mögött: a híz .i.i . ,a. 
ló. Ezt mulasztónak el :m y. : í 
járásban és így történt, hogy 
Egyeben például fele sem \\, 
kötelezvényeken vállait se; ék­
nek. A begyűjtés jó n-t, 
érdekében folyó harc során v 
cngedhetetlén, hogy a kalákák­
kal szemben ill.oit még meg­
nyilvánuló megalkuvás! fel-sza. 
molják. Vannak még a megyé­
ben kulákok, 'akik nem teljesí­
tették beadásukat, de nem min 
denütlt vonták őket felelősségre.
A június 30-án záruló begyűjtési"
’'v utolsó időszakanan fontos fel 
adata legyen tanácsainknak, 
hogy minden hátralékos killák 
teljesítse kötelezett'épéi.

Szigorúan tartsák he és tar­
tassák be a törvényt és ehhez 
tartozik, hogy fokozottabban 
szorgalmazzák minden vonalon 
a hátralékok beadását. Értessék 
meg a falu dolgozóival, hogy 
nem tanácsos hátralékkal kez­
deni az új begyűjtési évet, aki 
késlekedik, annak emelkedik a 
oeadásá, kártérítést is fizet es a 
hanyagok miatt a falu sem kap. 
ja meg a szabadpiacok 

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt 
jai a begyűjtési terv teljcsílésé- 
vcl válaszoljanak a háború; 
uszítok gaztetteire.

lés a

A kulákok fokozódó didivel 
nézik ötéves tervünk eredmé­
nyei |, a -dolgozó parasztok bol­
dogulását és igyekeznek, ahol 
csak tehetik, hogy ártsanak öt­
éves tervünknek. Minden esz­
közt igénybe vesznek annak ér­
dekében. hogy a régi rendszert 
állíthassák vissza és uszítanak a 
népi demokrácia intézkedései el­
len. Uszítanak a begyűjtési ren­
delet ellen is.

Mi a célja ezzel a ládáknak: 
az. hogy a -begyűjtési kötelezeti, 
ségek halogatásával akadályozza 
a város és a falu élelmiszerellá­
tását, iparcikkellátását, ötéves 
tervünk sikeres végrehajtásai es 
ezzel a falu dolgozóinak fel- 
emelkedését.

Ezért szabotálta a tojás- és ba- 
romfib'eadást Szilágyi József ko­
mád i kulák is. A kártevő kutak­
ra lesújtott a nép hatalma és a 
bíróság 10 hónapi börtönre ítél­
te. A Hajdúszoboszlói kulákok 
cm különbek Szilágyi .Józsefnél: 

szabotálnak, ahol lehet s amig 
tudnak. Márton Lajos Szívós-

utcai lakos kiddle 1034 darab to­
jás beadását szabotálta cl, de 
egy húron pen dűl vele a beadás 
szabolálásában a Molnár.düllői 
M. Kovács Gáborné, a Koltói- 
ulcai li. Nagy Antal, a Luther, 
utcai Kürthy János, a Zsoldos- 
dűlői Loós József,. a Fertő.utcai 
Károlyi József és Kádár Sándor, 
akik ellen most megindult a bűn­
vádi eljárás és rövidesen meg­
kapják példás büntetésüket! a 
begyűjtési kötclczellségek sza- 
bolálásáéri.

A tanácsok kemény kézzel szá­
moltassák el a begyűjtési köie- 
lezctiiség teljesítéséért a kulák- 
ságol mindenütt a .megyében és 
haladéktalanul alkalmazzák ve­
lük szemben a törvény teljes szi­
gorát. A begyűjtés teljesítése 
nemcsak egyszerű gazdasági kér­
dés, hanem fontos politikai Imr­
ei kérdés is, ezért támad ezen a 
fronton is népi demokráciánk el­
len a kulák, ezt nem szabad el­
felejteni egy percre sem s meg 
kell akadályozni minden kulák- 
kártevést.

Az Izveszlija tudósítója beszú 
mol a barkóm terület Kozievka 
falujának áruházáról.

Kozievka falu közepén — ■ írja 
a tiidósiló — pompás épület 
emelkedik nagy kirakatokkal: a 
falusi áruház. Nagy választékban 
van itt karton, selyem, gyapjú­
szövet, készrulw, cipő, zongora 
motorkerékpár férfi és női ké­
re le pár slb.

Az áruházban nagy a forgalom 
Azon a vasárnapon, amelyen a 
tudósító Kozievkában járt< dél- 
ulán 2 órára már sok tízezer ru­
bel értékű árut adtak el.

A kozievkai falusi fogyasztási 
szövetkezet — írja tovább a In- 
dósiló — a legjobbak egyike. 2500 
kolhozparaszt tagja van■ A fo­
gyasztási szövetkezeinek négy 
árudája működikezek 'álfák el 
a Lemu-kolhoz brigádjaik Nyá­
ron a fogyasztási szövetkézéi dol- 
gpzói kimennek áruikkal a föl­
dekre.

Az utóbbi másfél év alatt a kö­

lt.’V

zievkai fogyasztási szövetkezet 
több mint 700 kerékpárt, 7,5 mo­
torkerékpárt, körülbelül 1000 ni- 
dióvevőkésziiléket, 250 varrógé­
petj 2000 férfi és női kabátot és 
ruhát, továbbá több, mint 300.000 
rubel értékű hangszert adott el.

A kozievkai kolhoz parasztok 
jövedelme évről-évrr nő. Fűnek 
alapján vásárlóerejűi,' is növek­
szik. A kozievkai fogyasztási szö­
vetkezet a mull évben több mint 
hétmillió rubel értékű árul aduit 
el a lakosságnak-

1-i száma 
közöl. A 
hogy a

A „PRAVDA” június 
sztálingrádi tudósítást 
'lidósilás megállapítja.
Volga—Don csatorna építésén 186 
exkavátor, több, mint 500 ta'.aj- 
nyesű és talajegyengetőgép, több­
száz önkiürítő tehergépkocsi és 
számos földszivattyú dolgozott. A 
földmunkákat több, mint 98 szá­
zalékban, az egyéb munkákat
pedig 90 
gezték.

százalékban gépek vé-

1
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gyapottermelők soronievő feladatai
Hajdú.Bihar megyét sújtotta a 

kései fagy, de károkat a gyapotteiú- 
leteken azonnali pótlásokkal, jgyekez. 
leje a csoportok helyre hozni. A pót­
vetéseket azok a termelő szövetkeze­
tek. akik megértették Pártunk és 
kormányzatunk felhívását, haladékta„ 
tanul el is végezték. Jó példaként emlí 
lem meg a sok közül a hajdúböször­
ményi .,11. Kongresszus“-t és a föl­
dest ,-Rákóczi“ tszcs-t, aki 80 kh- 
gyapotját egy nap alatt pótolta ki. 
Ezt a hatalmas harcot, melyet a 
rendkívüli időjárás ellen vívtunk, 
győzelemmel végeztük eddig és fog­
juk végezni később is. Ilyen erős 
kései fagy emberemlékezet ó*a nem 
volt, de teljesen rajtunk áll, hogy az 
idei gyapotcsatát is megnyerjek. Úgy 
a fagy által megkínzoít, mint a pót- 
vetésekből kikelő gyapotnövényt el 
kell látnunk megfelelő tápanyaggal. 
Ezt pedig fejtrágyázással fogjuk el.

Úgy a tszcs k. mint az egyéni ter­
melők részére rendelkezésre áll a 
szemesézett szuperfoszfát és a péli só- 
A szuperfoszfát a növény mag képzé­
sét segíti, illetve sietteti. Ennek kö­
vetkeztében a növény korábban vi­
rágzik és hoz termést. Tekintette!

arra, hogy a szuperfoszfát lassan 
ható műtrágya, ezért a gyapotsorok 
közé jól belállitolt géppel 8—10 cm 
mélyen dolgozzuk be azonnal, ha 
gyapot pótveiése sorolni kezd. Ott 
ahol a pótvetés során nem kellett új 
sorokat vetni, hanem csak a megma­
radt növények között kézzel pótoltak 
ott a műtrágyát haladéktalanul jut­
tassuk a talajba. Katasztrális holdan. 
ként 32 kg szemcsézett szuperfoszfá­
tot számolunk fej trágyázásra. Döntő 
befolyás a gyaooLmk beérésére a te 
fület gyom tálán ul való tartása.

Gyomos területen a gyapot felnyur. 
gul, tápanj^agot nem, vagy csak 
igen keveset kap és a fejlődésben 
visszamarad, ami késlelteti a beéré- 
sét. A gyapotcsatánk most következő 
szakaszában pedig minden napot ki 
kell használni a növény igényei ki­
elégítése céljára. Uj agrotechnikai el­
járásokat fogunk alkalmazni a kacs- 
csolásánál és a tetejezésénél is.

Ha az agrotechnikai szabályokat 
időben elvégezzük, a -or és sorközi 
művelést szükségszerint alkalmazzuk, 
akkor megnyerjük a gyapotcsatát.

Kraszits István 
kirendeltségi vezető h.

MUSORPOLITIKA, MŰSORSZERKESZTÉS
A müsorkérdés gyakorlati kultúr, 

munkánk mindennaui gondja. Fel­
adataink. a szocializmus építésének 
tciadalai. gyors és alapos munkát ko 
ví*telnek a kulturális területen dolgo. 
zóktól is.

A népművelés területén dolgozók 
feladata — többek között — hogy a 
műsorszerkesztésben segítséget nyújt­
sanak a tömegszer veséteknek — üze­
men belül épp úgy. mint falusi kui- 
‘urotlhonokban — segítsenek az el­
lenőrzésben. irányításban s segíisn 
nek egybehangolni a kulturális rendez 
vényeket. A jó kulim munkásnak 
• hhez ismernie kell az összes művé­
szeti ágak sajátosságait. Éneikül 
aligha ind lényeges és gyors segít-

A MŰSORSZERKESZTÉS 
POLITIKAI FELADAT

A bemutatott számok az emberek 
érzéseit, gondolatait, cselekedeteit, 
vágyait, szokásait mutatják be. Nem 
mindegy, hogy a burzsoázia vagy a 
proletariátus tevékenységét, világné­
zetét, ismertetjük meg. A burzsoázia 
tudatosan irányította inűsovpolitiká- 
'át Mindent felnasznált — nálunk is 
i múltban — hogy beoltsa népünkbe 

az irredentizmus, nacionalizmus, fa- 
izmus mérgét. Úgynevezett ».szóra­

koztató“, ..politikamentes“ műsort 
fd ott. Hogy milyen volt ez a műsor,

főleg milyen volt ennek hatása, 
mindnyájan eleget tapasztalhattuk a 
múltban. \ Magyar népdalok helyett 
búsmagyarkodásba hajló műdalokat 
oltott az emberekbe, népi tánc he­
veit gyöngyüsbokvétát, vagy még 

inkább meztelen, erotikus, ízléstelen 
táncokkal ..szórakoztatott'*. Az ősz.. 
tályhavc el kenése, a hamisítás, a ha­
zugság. a szemfényvesztés, ez volt a 
jellemzője a .-politikamentes" műso­
roknál:. A ..hatásról“ pedig tanús­
kodnak az 1943—14. évi bűnözési sta- 
üsztika egyenesen felfelé ívelő“ 
számai. Ez van ma Amerikában is. a 
•Gyilkosság: élvezet!“ — jelszó alatt.

A mi müsorpoliIlkánknak arra kell 
irányulnia, hogy műsoraink mutas­
sák oe a való életet, a Párt vezette 
munkásosztály és vele szövetséges 
dolgozó parasztság harcát a szocializ­
musért. Műsorainknak most végsőtö­
kön a békéért folyó harc agitátorai­
nak kell lenniük.

. A nép vágyait mutatjuk be, ha az 
ötéves tervről, a Szovjetunióról szól­
nak műsorszámaink. S ha a Sztahá- 
nov. Röder, a Deák sth. mozgalom­
ról beszélünk darabjainkban, ezzel 
megmutatjuk a szocializmus elérésé­
lez vezető utat.

HOGYAN SZERKESSZÜNK 
MŰSOROKAT

Mindenek előtt tudhunk kell. hogy 
milyen alkalomra kell a műsor. (Má­
jus 1-, Pártnap, Szabad Fölei Vasárnap 
tb.) Továbbá igen fontos pontosan 

megjelölni, hogy milyen célt aka­
rni: elérni a műsor bemutatásával. 

Pl- békeharc fokozása, a tszcs moz­
galom erősítése, a munkafegyelem 
megszilárdítása. a növényápolási 
munkálatok meggyorsítása stb.) A

I lyen feladat megvalósítására kíván­
juk mozgósítani a műsor hallgatósá­
gát. Magát a műsoranyagot tehát a 
cél szolgálatában kell összehozni, 
csoportosítani. Figyelembe kell ven­
nünk. hogy kiknek szól a műsor, 
munkásoknak, vagy parasztoknak, 
vagy valamilyen speciális szakértő 
közönségnek.

Végül figyelembe kell vennünk azt 
is. hogy milyen kulturális erők áll­
nak rendelkezésünkre a műsor be­
mutatásánál továbbá a csoport fel­
készültségét és technikai adottságait 
is.

Hiba az is. hogy sok esetben a 
műsorok mondanivalóját leszüxí- 
íik. így a műsor unalmassá válik. 
Ilyenkor is szokták hiányolni a szín­
vonalat. Legyen a műsor sokrétű 
színes, széles skálájú.

Vigyázni kell a köreimü.sorok ösz- 
szeketö szövegére. Ha világos, köz­
érthető a műsor felépítése, nem szük_ 
séges összekötő szöveg, ha nem kö­
vetkezik egyik müsorszám a másik­
ból vagy a megértéséhez jú„ ha ma­
gyarázatot füzünk, akkor mondjunk 
összekötő szöveget, de igen rövidet s 
kapcsolás legyen ez a fent említett 
célhoz.

Neveljük elmélyülésre a csoport 
tagjait. Például a ,-Hétköznapok hő. 
sei1' vagy a ,,.Tó doktor“ c. darab 
szereplői és mondanivalója hat a sze. 
leplekre és munkájukra-

Külön ki kell emelni a kultúragi- 
taciós brigád munkájának fontossá­
gát s ezen belül a rigmusok minél 
gyakoribb alkalmazását. Ez a leg­
közvetlenebb hatást váltja ki, legal­
kalmasabb hatékony bírálatra, dicsé­
retre épp úgy, mint serkentésre 
vagy az osztályellenség leleplezésére-

-.egyen a csoportoknak közvetlen 
kapcsolata a közönséggel az által is, 
hogy biráitassuk a bemutatott rnüso. 
iáinkat faliújságokon vagy szóban, 
szervezzünk tapasztalatcseréket, ren­
dezzünk kritika-esteket. Mulassák be 
az üzemek műsoraikat a falunak és 
viszont.

Mindezek segítséget nyújtanak ah 
hoz, hogy a kultúrmunkánk valóban 
betöltse azt a hivatását amit Pál­
iunk célul tűzött eléje, segítse né-

PÁBTH1REK
Városi Pártbizottság közleménye:

Június 7-én, szombaton délelőtt 9 
órakor az ÁG, tszcs, . ÁMG, tanyai 
titkár elvtársak részére értekezletei 
tartunk a Városi Pártbizottság mező- 
gazdasági osztályán. Hunyadi u. 3- sz. 
alatt. Kérjük a titkár elvlávsakat. 
hogy pontosan jelenjenek meg.

Középkáderok tatás párt törtéi i c ti
szakán tanuló elvtársak részére szom­
baton délután a szokott helyen és 
időben konferenciákat tartunk.

Politikai Gazdaságtan középkáder 
szakon tanuló elvtársak részére 
szombaton délután a szokott helyen 
és időben tankörök lesznek.

Pénteken délután 6 órakor a Váro­
si Pártbizottság ágit. prop. osztályán 
a pol. gazdaságtan szakos tan kör ve­
zetők részére tankör előkészítő lesz.

Ifjúsági vízilabdacsapotok részére 
Beloiannisz Kupa" kezdődött Debrecenben

6:0, D. Lokomoti< ...A mártírhalált halt Ni kosz Beloian_ 
nisz elvtárs emlékezetére a Debrece­
ni Honvéd kupát alapított, amelyért 
ifjúsági vizilabdaCsapatok küzdenek. 
A .Beloiannisz Kupa“ küzdelmei 
már megkezdődlek- Öt csapat neve­
zett a bajnokságra: D. Honvéd. D. 
haladás D. Haladás II-, D Dózsa, 
D. Lokomotiv. Az első forduló mér­
kőzéseit a napokban bonyolították 
le. Eredmények: D. Haladás I—D.

Haladás II,
Honvéd 4.2.

A D. Honvéd kezdeményezése di. 
csérét remél tó. mert ezzel a kupa küz­
delemmel a már évek óta hanyatló, 
ban lévő vízilabdasport utánpótlás 
kap versenyzési alkalmat s ad k,‘ie_ 
tőséget arra. hogy a* városi sportkö­
rök új tömegeket vonjanak he ebbe 
a sportágba. A kupamérkőzéseket 
nagyerdei uszodában rendezik.

A Pártoktatás Háza hírei
Csütörtökön délután 7 órakor . A 

fold keletkezése“ címmel előadás lesz 
a párt alapszervezeti titkárok, párt- 
vezetőségi tagok, propagandisták, 
pártcsoportbizalmiak, népneveiőfe- 
elősök. P. H. felelősök részére. Tart_ 
a: Grandpierre Lajos elvtárs.

Pénteken délután 7 órakor ..Az 
amerikai imperialisták atlanti politi­
kájának válsága" címmel előadás 
lesz az M. B . J. B., V. B tagok. puli. 
ti kai munkatársak, páriiskolai elő­
dök. tömegszervezeti vezetők, me­

gyei. járási, városi tanács osztályve- 
etői és munkatársai. Rendőrség, 

A. V- H., Honvédség, Vasút pol. niun. 
■ratarsai, a M. E. I. ,.nemzetközi“ 
szakcsoport tagjai részére Az előadást 
Felkai; Dénes ezredes, a K. E. I. tag 
ja tartja

Felső- és hözépkáder pártlörténet 
hallgatói részére a vizsgakérdések 
átvehetők a Pártoktatás Házában.

Petiteken délután ,-Az amerikai im­
perialisták ailanti politikájának vál­
sága“ címmel előadás lesz az alábbi 
helyeken: Berettyóújfalu: Mohácsi
István. Pénzügyminisztérium, tiihar- 
kevesztes: K. E. T. tagja. Derecske* 
Szeberkó Imre százados. Nogyléta: 
Iiajki Sándor Központi Előadói Iroda 
tagjai tartják.

VASUTAS DOLGOZOK 
MHK PRÓBÁJA

A Fű tóházi Lokomotív, valamint az 
állomási forgalmi szolgálat dolgozói­
nak sportköre pénteken délután 2 
órakor az Előre Szohoszlai-úti sport­
telepén közös MHK próbáztatást tart. 
A nagyszabású MHK próbázáson 
.többszáz vasutas dolgozó vesz részt. 
A párosversenyben lévő két sportkör 
pénteki próbázíatása, MHK .napja 
egy céil szolgál: a sport fejlesztési
terv mielőbbi teljesítését. A fütőházi 
dolgozók kezdeményezése követésre

RÖVID SPORTHÍREK
Lengyel—Magyar labdarúgómé, k.i 

zést rendeznek június 15-én Varsó-' 
ban. A B.-válogatottak találkozói:..., 
Budapesten kerül sor. — A rádió ,u- 
nius 5-é'töl, mától kezdve mind",, 
csütörtökön a Petőfi-adó sportneg 
órája keretében 19.13—19 3v-ig a ’ma- 
gyár sportolók olimpiai előkés:-. jK 
leiről ad rendszeres beszámolói. Ma 
az ..olimpiai híradóban" a magyar
labdarúgóválogatott előkészületeiről 
szól az első beszámoló. — j 
15-én megyei Vízilabdába,]nőiesig w , 
tlödik négy megye ’csapatainak rész 
vételével. .. .^,*evw .....

VASZIL1J GROSZMAN:
SZÍYEPÁN KOLCSUGIN

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS; Felhős idő. 
csütörtökön délen és keléten zápor- 
esők. zivatarok, Megélénkülő nyu­
gati. északnyugati szél, a hőmérsék­
let alig változik.

pünket a 
harcban.

szocializmusért folytatott 
NAGY LÁSZLÓ.

Levelezők hírei
örömmel írja, hogy traktoros lett 

hozzánk küldött levelében Fapp Pi­
roska szerepi levelezőnk.

Vj módszert vezettünk be a ta- 
nulúpároknál. Most már nemcsak 
együtt tanulnak a párok, hanem visz. 
sza is kérdezik egymástól az átvett 
leckét — írja levelében Joó Piroska 
nádudvari tanuló.

Az állami. tanítőnöképzö intézet 
gyakorló általános iskola T. osztályá­
ba felvételre lehet jelentkezni június 
13-ig. Szent Anna utca 17. szám alatt. 
Az érdeklődő szülök gyermekükkel

cél lényegében azt jelenti, hogy mi- együtt jelenjenek meg.

Felhívjuk a nyultenyésztok figyelmét,
hogy tenyésszenek bátran sok nyúl at, mert a PrémesáHattcnyésztö 
Vállalat minden rajtát bármilyen mennyiségben, szerződéssel, jó 

áron átvesz. Ha szaktanácsra van szüksége, forduljon a Prémesállát- 
tenyésztő Vállalathoz Budapest, V. Sütő 1. Telefon: ,81-466. 383.180.

Néplap elintézte,
Ali Mihály megkapta 

a családi pótlékot
Május 28-án Ali Mihály, a hosszú 

háti állami gazdaság dolgozója leve­
let küldött a Néplaphoz. Többek kö­
zött ezt írja: „kérem az elvtársak 
pártfogását a családi .segélyem ügyé­
ben. Január óta nem küldik. Május 
7-én született még egy családom 
annak is bcküldtem a születési érte­
sítőjét, arra sem kaptam családi 
pótlékot.“

Az SzTK.hoz eljuttattuk levelét, 
kéri ük kivizsgálását. Június 3.án vá­
laszt kaptunk: ..egy gyermeke után 
az esedékes családi pótlékot vissza­
menőleg a mai napon postán kiutal­
ta az Alközpont. A második gyerme­
ke után, mivel Alközpontunk csak 
13-án kapta meg a bejelentő-lapot a 
családi pótlékot június hónapban 
utalja ki.“

néplap

/I Magyár Dolgozók Pártja Hajdú- 
Binarmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő­
re A PUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: '12.54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07 

Kiadóhivatal: Vöröshadsetee űtia 15 
Alföldi Nyomda-telephely

Ezt a könyvet monumentális szer­
kezete, politikai és irodalmi mondani 
valói, művészi kidolgozása alkal­
massá teszi arra, hogy magyar fordí 
tásban is a legjelentősebb kiadvá­
nyok közé kerüljön. Tartalma lé 
nyegében egy munkásfiú útja és fej. 
lődése. az ösztönös forradalmi érzés­
től az osztá 1 yöntudatig.

A regény első része a juzovót bá­
nyákba és vasmüvekbe vezeti 
olvasót a századforduló után. az 
orosz—japán háború és az 1905. évi 
forradalmi megmozdulás idején. Hőse 
Sztyepán Kolcsugin, akkor meg fia­
tal gyermek. Apja 18 évig dolgozott 
a gyárban és üzemi baleset áldozata 
lett. A fiú anyja. Olga Kolcsugin, 
nem mer kártérítést követelni a 
gyár külföldi tulajdonosaitól, beéri 
azzal, hogy munkát kap a gyárban.

Sztyopka naphosszat egyedül mász­
kál a .palahegyen“, olt ismerkedik 
meg a jókedvű, erős Kozmával, rki 
hozzájuk költözik. Kuzma titkos for­
radalmár. röpi rat okát terjeszt. a 
rendőrség házkutatást tart kolcsugi- 
néknál. elviszi Kuzmái és Olgát is. 
Sztyopka egyedül marad, a bányába 
küldik. Ajtóőr lesz a földalatti, pá­
lyán. ahol a csilleszerelvények jár- 
nak. ..így lépett Sztyopka a töke 
vabszo 1 gaság világába.‘‘

Olga kiszabadul és újra férjhez- 
tnegy Gomenovhoz, aki gázszerelő a 
gyárban. De nemsokára G omen ovo t 
is megöli a gyár szétzúzott kopo­
nyával hozzák haza. Sztyopka tífuszt 
kap, kimarad - a bányából. Kolcsugi-

1 nék más házba költöznek, az öreg 
, Sazda nem dolgozik, felesége Maria' 
ezermester, kovács bádogos, szerelő 
Sztyopka itt kezd tanulni. Mar fa. 
összeköttetésben van a felkelőkkel 
Sztyopkát levéllel beküldik a város­
ba Kozmához. Belekeveredik 
utcai ütközetbe, és megsebesül. E/zci 
végződik a regény első része

Később Sztyopka a gyárba kerül a 
kohóhoz nehéz munkát vége-' c:<? 
este tanul. A gyár egyik vegyész­
mérnöké tanítja matematikára oC0 
metriára. fizikára. Egy újabb ’üzemi 
balesetnél megmenti gyerekkori paj 
tasa életét s beleszeret annak húga- 
ba. Verába.. Ez a regény második' 
részenek cselekménye.

A cselekmény főszálán kívül ren. 
geteg más esemény is elvonul az ol­
vasó előtt Ezek az események meg­
világítják a munkások életét a rn.
1 izmus alatt és a forradalmi mozga- 
om kezdetét is. A gyár orvosa is" a 

forradalmárok pártján ál. rajta ki. 
vul a regénynek sok mellékalak.ja 
van: parasztok. bányászok. meste- 
i;ek, mérnökök. igazgatók Csupa 
elő alak. akinek gondolkodását is 
egymáshoz való viszonyát biztos 
kezzel rajzolja meg az író.
. ..A mellékalakok jelentősége a 
könyvben igen nagy. Mindegyik c-v 
egy típus és egy.egy kör életét vilá­
gi-ja meg. Éppen ilyen jelentősek a 
regen y epizódjai amelyekben a
!m!iyVr lgen 8azdaS- A regény min 
den fejezete • élményt és politikai 
okulást nyújt.

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK 

KOSSUTH-RÁDIó. 5: Falurádió, — 
5.30: Hírek. Lapszemle. 5.45—8.30: 
Reggeli zenés műsor, közben: G 45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, kb. 7.-10: 
Naptár 7.45: Levelezőink jelentik. 
7.55: Műsorismertetés, 8 30: Műsorzá­
rás. 11.30: Puskin humoros és szati­
rikus versei. 12: Hírek Hangos Újság- 
12.30. Hanglemezek, 13.15: Szimfoni­
kus zene, 1415: A Rádió Gyevmek- 
ujság műsora. 14.50: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik, 15.15: Li­
lék szerbül, 15.30: Együtt a . munká­
ba, 10: Hanglemez, 13 30: A magyar 
nép történetéből. 16.45; Hanglemezek 
17: Külpolitikai kérdésekre válaszo­
lunk. 17.15: ifjúság Hangja, 17.35: .Jó 
munkáért — szép muzsikál! 18; A 
Néphadsereg Híradója. 18.40: Hívek 
németül, 19: Egy falu — egy nóta. 
13 80: Hírek szerbül, 20: Hangos Új­
ság. 20.40: Hanglemez, 21.05: Eladóit 
menyasszony, Opera három felvonás­
ban, közben 22: Hírek. Sport. 22 25: 
Az operaközvetítés folytatása. 24: 
Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ. 6: Jó kedvvel a 
munkába! közben: 6.30: Színházak és 
mozik műsora, 0.45: Jó reggelt, gye­
rekek. 7: Hanglemezek, 7.15: Hírek 
szlovénül, Tv 35: Hanglemezek, 8.30: 
A Szovjetunió a szocializmus orszá­
ga. 8.40: Hanglemezek. 9.20: Orosz 
nyelvlecke, 9.40: Utazás az új Ma­
gyarországon, 10: Hírek, 10.10:

Tmr» ,alSZlk- 10M: Ifi. KőVács
Irme es zenekara játszik. 11.30: Mu.
JL, 18: KéPek a na.q.v Iniálko-
ís 40 ’ m , , 7orenc Kornélia énekel, 
la.40. Fiatalok zenei újságja, isiik 
“ZOiakoztató zene. 16 40: Milton !"• 
Fsl?n-1-ef1-aZek’ 17’30' Hírek. 17.40: A 
zek í v e'Öf-daS,a’ 17’55: »ande.iv. 
S iv ím’r hlrek Szlovénül 18 40: 
“fv küldi szívnek szívesen io- \- oteves terv nyon,iban. ““i spon 
negyedóra. 19.30: Tánczene Hírek 
HánS«1"’ f'30: Hhek németül 22:
zene® “T*«.ek„22 3?: S70víe> “amara- 
■ ne* ••2-50: Hanglemez,

Mozik műsora
BÉKE: fél 5 fél 7 és fél 9 

Közkívánatra: Déryné.
VÍG: ,íéI 5, fél 7 és fél 9

Eladó lány. Uj német film.
METEOR: fél 4. fél 6 és fél 

kor: Eladó lány.
DOKUMENT HÍRADÓ: 4, G. 8 óra- 

kor- Milliók sportja. Az előadások 
folytatólagosak,

KERT-MOZI: esi e 8 órakor?
Déryné.

orakor: 

órakor: 

8 óra-

Színházi műsor
János vitéz előadásai: pénteken 

fél 8-kor szombaton fél 8 kor. va­
sárnap fél 4 kor és fél 3-kor. Vala­
mennyi előadás bérletszünetben, a 

A vasárnap délutáni ifjúsági előadás-

ELADÓ férfi tavaszi ka­
bát. 4 m selyem angin. 
Baross u. 12. délután 5 
után.

_ DESZKA, faanyagok- 
leg i a v ke: kerekű íéderes 
kocsi. Iád ás targoncák el­
adok. Óvoda u. 14.

EGY sárga töroepapa- 
galy _ ünnepen elveszeti Da 
ni névre hallgat. Becsüle­
tes megtalálója jutalom- 
ban részesül, Lován iffy u. 
38. alá hozza vissza.

ELADÓ egy ruhaszek- 
i-eny, orvosi müszerszek- 
rér»y. Darabos u to,

KÖRVARRÓGÉP, asztal, 
ebedlokredenc. elüszobafal 
.eladó, Burgundia u. 11.

SZÉP piros sportkocsi 
eladó. Dimitiov u. 33. sz. 
Szabó.

SZEKRÉNY, akasztós, 
asztal. íróasztal, márvány­
lap, Kálvin-lér 5. emelet 
jobbra. .

GYERMEKSZERETÖ kö­
zépkorú főzőmindenest fel 
veszek, Pécsi u. 3. Simonyi 
útból.

ELADÓ egy szekrény és 
2 • l-es rádió. Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 48.

ELVESZETT egy sárga 
heréit ló a Diószegi-úti 
Lenin tszcs-bői. Megtaláló 
város istálójába vigye be.

ELADÓ fehér ágy. éjjeli 
szekrény. toaletttükör, 
csipkefüggönyök, kis 
tál. Baranyi utca 14

MÁSFÉL éves koca 
nyolc öthetes, malacával 
eladó, Csuka utca 23. Vá­
góhíd mellett.

MÁRKÁS zongora egyéb 
bútor eladó. Batthyány u. 
2. emeleten.

FÜRDŐKÁD, kóljiia és 
mosdó olcsón eladó, Rákó­
czi 11. 2ö.

KÉT kisebb, kél nagyobb 
t ömörg um i kerék eladó, — 
Nyíl u. 28.

KITŰNŐ hangú rövid- 
zongora bérbeadó, Vár u- 
2. III. 3.

K O M BIN A L T S Z E K R É N Y 
jó állapotban lévő eladó- 
Darabos u. 17.

A DEMECSERI Burgo­
nya keményítőgyár. Deme- 

asz- cser az őszi átvételi idény­
re munka könyvvel ren­
delkező jártassággal bíró 
burgonya átvevőket felvesz 
írásbeli ajánlkozásokat ké 

ri fenti címre beküldeni. "

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
tcodolitot, írógépeket, 
szorzó és összeadó gépeket 
keres a Tiszántúli" Áram- 
szolgáltató Vállalat. Kos­
suth u. 39. * AH

A DEBRECENI Útfenn­
tartó Vállalat azonnali 
megvételre keres 0 3—1 
m:j-es kisvasúti csilléket. 
Ajánlatok Útfenntartó 
-•Gépcsoport-* Batthyány 
11' 1, sz. alá küldendők. AH 

RÁDIÓ 34-1- olcsón el­
adó. Vendég u. 7.

SERTÉS beszolgáltatás­
hoz társat keresek Basa­
halom u. 19.

VÁLLALATOK részére 
alkalmas nagyméretű sok 
rekeszes redőnyös irat szék 
rény eladó, Dimitrov utca 
8. szám,

IX. ÉVFOLYAM. IJ

A pártonkivl
Párt sze r vezet cin k 

különösen nagy és 
ivet, ahol a pártol 
jobbjai,; is bevonja 
megoldásába. \ij 
nyeréséért folyó 
munkába, ahoi sxc 
állandóan működő 
aktívát építenek ki 
vezet körül. J-;Z az 
mert a párt ereje 
'aló eleven. el, 
kapcsolatban rejlik, 
kívüli aktíva az' a 
összeköti a partot 
milliós tömegeivel.

Kikből ál! a párt 
;iva! Pdrtonkiviili 
munkásokból, dolgo 
lókból, crtclmiscflieki 
búi tűs- nőkből, akik 
tt’Uék a párt polit.il 
ük 11 pártol, I.rs:rl:
hanoiid a párt által 
lók megvalósításáért,. 
aktív tagja valamely 
vezetnek, vagy békét 
dolgozik, de lehelnek 
akik esetleg sempiifí 
zetnek nem tagjai. A 
éhségükkel még töbl 
Ilit cl a párt igazsága 
lelik meg a dolgozó 
rétegeivel a pán hr, 
kormány rendeleti it. 
nagy a szerepük ív 
aiik most a falun, me 
gazdaság szocialista 
sével olt kell a legn 

megoldatni: 
párisz.c 

kell épít 
pártunk 

tízezreit a 
az államim! szembe 
zetiség teljesítésében 
lató dolgozókból.

■lói végzik a j»ár 
aktivizálásai a debre 
pártbizottság területé 
pártszervezetek — né 
leiével a járási pf 
segítségével, iránvitá, 
zonyílja ezt az. hogy 
napban e járás közsc 
városaiban űg\- a b< 
111 int a növényápolás 
bail élenjáró dolgozó 
kát összehívlak és a 
szervezetek vezetői, v 
Járási Pártbizottság l 
ve. aktívája közösen 
meg a község problén 
ronlevő feladatokat. I 
kezdeményezés, meri 
l’ánt és párlonkivüllek 
csönös bizalmat 

A pártonkívfili akii 
landóan érezniük kell 
nisták bizalmai és éh 
a pártszervezetek tá 
mert csak így lehet er 
kívüli aktívát kialakít 
szervezeteink körül, 
nem veszik figyelőn 
lnt'g a szoros összekö

idavokát ív
2 zér. falusi
nek tovább
.luk körül a
vak iíz és 1

Békésen füij

Beirut (TASzSz) 
közi Gyermekiig 
népes tüntetés vo 
x árosában. A tűnt 
ás új iskolákat 
lúnletök felvonult 
n,ent, épülef« elé,


